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子計畫 2-1：學校實施戶外教育成果報告 

一、計畫名稱 慢遊小鎮 濃情美意 

課程實施地點 
☐跨縣市   無跨縣市 

地點：美濃湖、客家文物館、客家庄教學農場、洗水蓮體驗 

課程實施單位 班級 ☐班群 ☐學年 
參與學生數 73 

參與教師數 12 

外部協作師資 

共__2__位 

協作師資屬性 

專業課程__2__位 

☐安全風險管理_____位 

☐其他：__________面向師資_____位 

 

協作師資資訊 

（若有多位師

資，請自行新

增欄位） 

姓名 彭鈺文 
師資類型 請選擇師資類型 

單位 野蓮產銷班 

聯絡資訊  教學類型 請選擇教學類型 

專業證書  教學專長 請選擇教學專長 

 

協作師資資訊 

（若有多位師

資，請自行新

增欄位） 

姓名 導覽人員 
師資類型 請選擇師資類型 

單位 美濃客家文物館 

聯絡資訊 (07)681-8338 教學類型 請選擇教學類型 

專業證書  教學專長 請選擇教學專長 

 

協作師資資訊 

（若有多位師

資，請自行新

增欄位） 

姓名 領隊 
師資類型 請選擇師資類型 

單位 美濃客家庄農場 

聯絡資訊 (07)681-0800 教學類型 請選擇教學類型 

專業證書  教學專長 請選擇教學專長 

課程類型 

☐生態環境 人文歷史 ☐山野探索 休閒遊憩 ☐社區走讀 場館參訪 ☐職涯教育 ☐水

域活動 

二、計畫實施過程記

錄 

(一)活動目標： 

藉由實際踏查、體驗、參訪，開闊學生視野，融合所學，將教學生活

化，做中學增進課外知識，更能感知不同族群文化。 

(二)活動前規劃： 
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1.利用集會時間，引導學生認識美濃湖地理位置及重要性。讓高年級

學生，對於行程中的洗水蓮有初步認識，並瞭解客家文物館的展示規

劃。中、低年級及幼兒園學生對於客家庄的活動設計也有初步的瞭解。 

2.校內行政流程洽旅行社協助辦理。 

3.討論人員車輛及路線接送規劃。 

(三)活動中學習： 

1.高年級學生對於美濃地區水蓮的發展及客家文化有深入認識與瞭

解。 

2.一~四年級與幼兒園學生體驗農具、擂缽等傳統農家文物，暸解客

家傳統生活方式及飲食文化。 

(四)活動過程反思： 

1.客家庄的活動規劃有 8個關卡，受限於時間，學生在體驗過程中休

息時間不足，可以適時請帶隊人員給予多些休憩時間。 

2.建議活動當天要視天氣狀況，以及場地是否提供飲用水，除學生自

備外，戶外要多準備礦泉水，以防學生飲水量不足。 

3.進行活動感想討論與分享，並完成學習單或作文(本校教師依年段設

計)。 
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三、學生學習表現 

搗粢粑體驗 擂茶體驗 

石磨體驗 撈田螺體驗 

認識水蓮、洗水蓮 參訪客家文物館 

學習心得 學習心得 
 

四、成效檢討與建議 

1.活動前學務處已事先做好完善規畫及行前安全宣導。 

2.因活動規劃兩條路線，學務處能與旅行社領隊充分溝通，解決行程

上人員接送問題。 

3.教師和學生對於此次戶外教育滿意度多呈現正面的評價，活動流程

順暢，學生也能守秩序，安全且開心地參與這趟旅程。 
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4.原來計畫預設人數須三輛交通車，無編列膳費。而 111學年度學生

實際人數減少，經說明原因，將一輛車交通費勻用於膳費與勻支到其

它品項，兩輛車也可以讓全校學生皆參加戶外教育。有關經費編列可

以再多方考量。 

5.由學校與旅行社簽訂契約，有一位學生未參加戶外教育，依契約內

容辦理退費 495 元。 

五、計畫經費收支結算表 
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